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調査結果の単純集計表 

JESV 第８波調査（2013 年参議院選挙後・郵送調査） 

全 国 有 権 者 政 治 意 識 調 査  参 議 院 選 挙 後  
 

     平成 25 年 7月 

 

支局№ 地点№ 対象№ 点 検 者 名 

        

 

ご家族内の ○○ の △△△△ の方にご記入お願いいたします。 

 

【すべての方にお伺いします】 

Ｑ１-１ さっそくですが、あなたは７月２１日（日曜日）の参議院選挙の投票に行きましたか。この中から選んでください。 

（○は１つ） 

 

１．投票日に投票した ２．期日前投票ないし不在者投票をした ３．棄権した 

 

 Ｑ１-２へ （３ページのＱ１-１３へ） 

 

【Ｑ１-２～Ｑ１-１２はＱ１-１で「１」「２」（投票した）と回答した方にお伺いします】 

Ｑ１-２ 都道府県単位で行われる選挙区選挙では投票しましたか。（○は１つ） 

 

１．投票した ２．投票しなかった 

 

 Ｑ１-３へ （２ページのＱ１-７へ） 

 

Ｑ１-３ どの政党の候補者に投票しましたか。（○は１つ） 

 

 

度数 %

投票日に投票した 1600 63.5

期日前投票・不在者投票 561 22.3

棄権した 358 14.2

合計 2519 100

度数 %
投票した 2097 98.9
投票しなかった 23 1.1
合計 2120 100

度数 %
自民党 969 46.3

民主党 338 16.1
公明党 74 3.5

日本維新の会 148 7.1
みんなの党 211 10.1
共産党 199 9.5

その他の政党 87 4.2
無所属 68 3.2

合計 2094 100
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Ｑ１-４ 投票した人についてですが、あなたがこの中でされたこと、したことがありましたら、いくつでもお答えください。 

（○はいくつでも） 

 

Ｑ１-５ 最終的に選挙区選挙で投票した候補者を決めたのはいつでしたか。この中から１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ１-６ 最終的に選挙区選挙で投票した候補者を決めたときに、何を最も考慮しましたか。この中から１つだけお答えください。

 （○は１つ） 

 

Ｑ１-７ では、全国で政党あるいは個人に投票する比例代表では投票しましたか。（○は１つ） 

 

１．投票した ２．投票しなかった 

 

 Ｑ１-８へ Ｑ１-１２へ 

 

 

 

 

 

 

度数 %

投票依頼の電話をもらったことがある 250 20.87
話をしたことがある 108 9.02
握手をしたことがある 109 9.1
演説やあいさつを直接きいたことがある 360 30.05

秘書や後援会の人と話をしたことがある 162 13.52
葉書やお知らせを郵便でもらったことがある 463 38.65
葉書やお知らせを電子メールでもらったことがある 17 1.42

葉書やお知らせをFBでもらったことがある 11 0.92
その他 299 24.96
合計 1779 148.5

度数 %

投票日 491 23.5
投票日の前々日～前日 284 13.6
投票日の1週間前～3日前 337 16.1

選挙の公示後～投票日の1週間前より前 460 22
選挙の公示前 521 24.9
合計 2093 100

度数 %
首相や党首に対する支持 273 13.1
政党支持 586 28.1
各党の政策 300 14.4

候補者の人柄 275 13.2
候補者の政策 219 10.5
職場の利益 24 1.2
地元の利益 49 2.4
議席のバランス 200 9.6
投票依頼を受けた 64 3.1
その他 92 4.4
合計 2082 100

度数 %
投票した 2106 98.9
投票しなかった 23 1.1
合計 2129 100



- 3 - 

 

Ｑ１-８ どの政党あるいはどの政党の候補者に投票しましたか。（○は１つ） 

 

Ｑ１-９ 比例代表で政党に投票するに際して、あなたは政党が出した候補者名簿（非拘束式名簿）にどの程度注意を払いましたか。 

 この中から１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ１-１０ 最終的に比例代表で投票した政党を決めたのはいつでしたか。この中から１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ１-１１ 最終的に比例代表で投票した政党を決めたときに、何を最も考慮しましたか。この中から１つだけお答えください。 

  （○は１つ） 

 

Ｑ１-１２ 今回の参議院選挙で投票するにあたって、「政権を選ぶ」ということを意識されましたか。この中から１つだけお答え 

  ください。（○は１つ） 

 

度数 %

自民党 815 38.8
民主党 264 12.6

公明党 150 7.1

日本維新の会 248 11.8
みんなの党 288 13.7

共産党 210 10

その他の政党 127 6
合計 2102 100

度数 %

かなり注意した 242 11.5
やや注意した 631 30

あまり注意しなかった 725 34.5

ほとんど注意しなかった 506 24
合計 2104 100

度数 %

投票日 470 22.4
投票日の前々日～前日 266 12.7
投票日の1週間前～3日前 333 15.8

選挙の公示後～投票日の1週間前より前 448 21.3
選挙の公示前 585 27.8
合計 2102 100

度数 %
首相や党首に対する支持 305 14.5
政党支持 615 29.2
各党の政策 453 21.5

候補者の人柄 126 6
候補者の政策 115 5.5
職場の利益 47 2.2
地元の利益 29 1.4
議席のバランス 229 10.9
投票依頼を受けた 115 5.5
その他 69 3.3
合計 2103 100

度数 %

強く意識した 546 26
やや意識した 801 38.2

あまり意識しなかった 510 24.3

ほとんど意識しなかった 240 11.4
合計 2097 100
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【Ｑ１-１３とＱ１-１４は、Ｑ１-１で「３．棄権した」と回答した方にお伺いします】 

Ｑ１-１３ 参議院選挙に最終的に投票しないと決めたのはいつでしたか。この中から１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ１-１４ それでは、参議院選挙に最終的に投票しないと決めた理由は何ですか。この中から、もっとも大きな理由であったもの

を１つだけお答えください。（○は１つ） 

 

【すべての方にお伺いします】 

Ｑ２-１ 今回の選挙結果について、自民党の議席数に対してどのようにお考えですか。この中から１つだけお答えください。 

（○は１つ） 

 

Ｑ２-２ 民主党の議席数に対してはいかがですか。同じくこの中からお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ２-３ 公明党の議席数に対してはいかがですか。同じくこの中からお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

度数 %

投票日 146 41.6
投票日の前々日～前日 51 14.5
投票日の1週間前～3日前 45 12.8

選挙の公示後～投票日の1週間前より前 49 14
選挙の公示前 60 17.1
合計 351 100

度数 %
仕事などで投票所に行く時間がなかった 65 18.5

旅行などで投票所に行く時間がなかった 41 11.7
投票所に行く時間はあったが面倒であった 21 6

投票所に行く気にさせる候補者や政党がなかった 102 29.1
どの候補者・政党に投票しても大差がない 17 4.8
どの候補者・政党に投票しても良くなるとは思えない 43 12.3

投票日であることを忘れていた・知らなかった 10 2.8
その他 52 14.8

合計 351 100

度数 %

もっと議席が多いほうがよかった 198 7.7

これくらいでちょうどよかった 1195 46.2

もっと議席が少ないほうがよかった 1192 46.1

合計 2585 100

度数 %

もっと議席が多いほうがよかった 827 32.1

これくらいでちょうどよかった 1142 44.3

もっと議席が少ないほうがよかった 611 23.7

合計 2580 100

度数 %

もっと議席が多いほうがよかった 133 5.2

これくらいでちょうどよかった 1405 54.5

もっと議席が少ないほうがよかった 1042 40.4

合計 2580 100
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Ｑ２-４ 日本維新の会の議席数に対してはいかがですか。この中からお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ２-５ みんなの党の議席数に対してはいかがですか。この中からお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ３ では、あなたは今回の参議院選挙の結果に、全体としてどの程度満足していますか。この中から１つだけお答えください。 

   （○は１つ） 

 

Ｑ４ あなたは２０１２年総選挙の結果、政権交代が起きたことを評価しますか。（○は１つ） 

 

Ｑ５ では、２０１２年総選挙による政権交代の結果、日本の政治が良くなったと思いますか。（○は１つ） 

 

Ｑ６ 今回の参議院選挙の期間中、各党の候補者が行った選挙運動にはどれくらい関心がありましたか。この中ではどれにあたりま

すか。（○は１つ） 

 

度数 %

もっと議席が多いほうがよかった 864 33.5

これくらいでちょうどよかった 1117 43.3

もっと議席が少ないほうがよかった 601 23.3

合計 2582 100

度数 %

もっと議席が多いほうがよかった 845 32.8

これくらいでちょうどよかった 1349 52.3

もっと議席が少ないほうがよかった 384 14.9

合計 2578 100

度数 %

かなり満足している 205 7.9
どちらかといえば満足している 839 32.4
どちらともいえない 721 27.8

どちらかといえば不満である 509 19.7
かなり不満である 315 12.2
合計 2589 100

度数 %

大いに評価する 497 19.3
評価する 1145 44.5
どちらともいえない 569 22.1

評価しない 241 9.4
まったく評価しない 120 4.7
合計 2572 100

度数 %

とても良くなった 116 4.5
ある程度、良くなった 1087 42.3
変わらない 915 35.6

ある程度、悪くなった 270 10.5
とても悪くなった 184 7.2
合計 2572 100

度数 %

かなり関心があった 191 7.4
やや関心があった 946 36.8

あまり関心がなかった 1060 41.3

ほとんど関心がなかった 371 14.4
合計 2568 100
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Ｑ７ 今年の６月以降、あなたは、選挙運動に関することに参加したり、働きかけを受けたりしましたか。それはどの政党のもので

したか。それぞれあてはまるものをいくつでもお答えください。（①～⑩それぞれ○はいくつでも） 

①  選挙運動の葉書を受け取った 

 

②  選挙運動の新聞・ビラを受け取った 

 

③  選挙運動の電話を受けた 

 

④  選挙の演説会や街頭演説に行った 

 

⑤  選挙運動を手伝った 

 

度数 %

自民 611 58.41
民主 383 36.62

公明 228 21.8

維新 124 11.85
みんな 106 10.13

共産 252 24.09

その他 67 6.41
合計 1771 169.3

度数 %

自民 607 54.93
民主 475 42.99

公明 373 33.76

維新 182 16.47
みんな 185 16.74

共産 514 46.52

その他 72 6.52
合計 2408 217.92

度数 %

自民 254 36.87
民主 141 20.46

公明 273 39.62

維新 32 4.64
みんな 17 2.47

共産 164 23.8

その他 38 5.52
合計 919 133.4

度数 %

自民 153 55.43
民主 56 20.29

公明 44 15.94

維新 26 9.42
みんな 12 4.35

共産 19 6.88

その他 24 8.7
合計 334 121

度数 %

自民 19 23.5
民主 17 21

公明 18 22.2

維新 2 2.5
みんな 0 0

共産 4 4.9

その他 22 27.2
合計 82 101.2
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⑥  自分が候補者の後援会に入っている 

 

⑦  家族が候補者の後援会に入っている 

 

⑧  マニフェスト（政権公約）を見聞きした 

 

⑨  メールを通じて働きかけを受けた 

 

⑩  フェイスブックなどを通じて働きかけを受けた 

 

 

 

 

度数 %

自民 70 52.6
民主 27 20.3

公明 11 8.3

維新 1 0.8
みんな 1 0.8

共産 3 2.3

その他 24 18
合計 137 103

度数 %

自民 77 52
民主 32 21.6

公明 21 14.2

維新 7 4.7
みんな 10 6.8

共産 11 7.4

その他 24 16.2
合計 182 123

度数 %

自民 618 83.6
民主 466 63.1

公明 349 47.2

維新 387 52.4
みんな 370 50.1

共産 348 47.1

その他 100 13.5
合計 2638 357

度数 %

自民 24 30
民主 17 21.3

公明 15 18.8

維新 11 13.8
みんな 5 6.3

共産 6 7.5

その他 24 30
合計 102 127.5

度数 %

自民 28 36.8
民主 11 14.5

公明 8 10.5

維新 11 14.5
みんな 5 6.6

共産 2 2.6

その他 22 28.9
合計 87 114.5
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Ｑ８-１ 日本の国会について次のＡ、Ｂのような意見があります。 

意見 Ａ 衆議院と参議院の二院制は政治権力の暴走を防ぐ有効な制度であり、維持すべきである。 

 
Ｂ 衆議院と参議院の二院制は政治権力の混乱を招き、政策の実現を妨げることが多いので一院制に改めるべきであ

る。 

あなたの意見はどちらに近いですか。（○は１つ） 

 

Ｑ８-２ 次のＡ、Ｂのような意見についてはどうでしょうか。 

意見 Ａ 参議院議員は、現在のように有権者が投票によって直接選ぶべきである。 

 Ｂ 参議院議員は、各都道府県や経済界、労働界、有識者などの代表から推薦で選ぶべきである。 

あなたの意見はどちらに近いですか。（○は１つ） 

 

Ｑ８-３ それでは、次のＡ、Ｂのような意見についてはどうでしょうか。 

意見 Ａ 国会での審議は慎重に進めるべきなので、同じ問題でも衆議院と参議院の両方で賛成を得る方が良い。 

 
Ｂ 国会での審議を効率よく進めるべきなので、例えば、予算関連については衆議院で決め、外交や安全保障につい

ては参議院で決めるように両院で議論する問題を分ける方が良い。 

あなたの意見はどちらに近いですか。（○は１つ） 

 

Ｑ９ 今の世の中で、日本の政治はうまくいっていると思いますか。この中からお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

度数 %

Ａに近い 761 29.6
どちらかといえばＡ 1059 41.2

どちらかといえばＢ 503 19.6

Ｂに近い 245 9.5
合計 2568 100

度数 %

Ａに近い 1441 56.2
どちらかといえばＡ 827 32.2

どちらかといえばＢ 227 8.8

Ｂに近い 71 2.8
合計 2566 100

度数 %

Ａに近い 936 36.5
どちらかといえばＡ 1113 43.4

どちらかといえばＢ 420 16.4

Ｂに近い 93 3.6
合計 2562 100

度数 %

うまくいっている 40 1.6
ある程度、うまくいっている 830 32.3

あまり、うまくいっていない 1308 50.9

うまくいっていない 393 15.3
合計 2571 100
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Ｑ１０ 今の世の中で、日本の経済はうまくいっていると思いますか。この中からお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ１１ 次に、政治についてのいくつかの意見があります。これらについて、あなたはどうお感じになりますか。賛成でしょうか、

反対でしょうか。（①～③までそれぞれ○は１つ） 

①   政党があるからこそ、有権者の声が政治に反映するようになる 

 

② 選挙があるからこそ、有権者の声が政治に反映するようになる 

 

➂ 国会があるからこそ、有権者の声が政治に反映するようになる 

 

Ｑ１２ 次に、国民と選挙や政治との関わり合いについての意見があります。それぞれについてあなたのお気持ちをお答えください。

（①～④までそれぞれ○は１つ） 

①  選挙では大勢の人が投票するのだから、自分一人くらい投票してもしなくてもどちらでもかまわない 

 

 

 

 

度数 %

うまくいっている 29 1.1
ある程度、うまくいっている 830 32.3

あまり、うまくいっていない 1357 52.8

うまくいっていない 353 13.7
合計 2569 100

度数 %

賛成 431 17
どちらかといえば賛成 1522 60

どちらかといえば反対 486 19.2

反対 96 3.8
合計 2535 100

度数 %

賛成 1109 43.4
どちらかといえば賛成 1304 51

どちらかといえば反対 118 4.6

反対 27 1.1
合計 2558 100

度数 %

賛成 546 21.6
どちらかといえば賛成 1480 58.5

どちらかといえば反対 449 17.7

反対 57 2.3
合計 2532 100

度数 %

そう思う 57 2.2
どちらかといえばそう思う 217 8.5
どちらともいえない 325 12.8

どちらかといえばそう思わない 584 22.9
そう思わない 1364 53.6
合計 2547 100
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②  自分には政府のすることに対して、それを左右する力はない 

 

③  政治とか政府とかは、あまりに複雑なので、自分には何をやっているのかよく理解できないことがある 

 

④  国会議員は、大ざっぱに言って、当選したらすぐ国民のことを考えなくなる 

 

Ｑ１３-１ 前々回の参議院選挙（２００７年、当時の首相は安倍晋三）のことを思い出していただけますか。あなたはその選挙で

投票しましたか。それとも棄権でしたか、選挙権がなかったのですか。（○は１つ） 

 

１．投票した ２．棄権した ３．選挙権がなかった 

 

 Ｑ１３-２へ Ｑ１４へ 

 

【Ｑ１３-１で「１．投票した」と回答した方にお伺いします】 

Ｑ１３-２ 都道府県単位の選挙区選挙ではどの党の候補者に投票しましたか。（○は１つ） 

 

度数 %

そう思う 454 17.8
どちらかといえばそう思う 735 28.8
どちらともいえない 581 22.8

どちらかといえばそう思わない 432 16.9
そう思わない 350 13.7
合計 2552 100

度数 %

そう思う 361 14.1
どちらかといえばそう思う 866 33.9
どちらともいえない 580 22.7

どちらかといえばそう思わない 440 17.2
そう思わない 307 12
合計 2554 100

度数 %

そう思う 859 33.6
どちらかといえばそう思う 898 35.1
どちらともいえない 554 21.6

どちらかといえばそう思わない 195 7.6
そう思わない 53 2.1
合計 2559 100

度数 %

投票した 2038 83.1

棄権した 336 13.7

選挙権がなかった 77 3.1

合計 2451 100

度数 %

自民党 845 42
民主党 931 46.2
公明党 49 2.4
社民党 31 1.5

共産党 88 4.4
国民新党 9 0.4
新党日本 2 0.1

その他の政党 32 1.6
無所属 27 1.3
合計 2014 100
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Ｑ１３-３ 全国で政党あるいは各党の候補者に投票する比例区の選挙ではどの党に投票しましたか。（○は１つ） 

 

【すべての方にお伺いします】 

Ｑ１４ 参議院通常選挙では、３年ごとに比例区と選挙区でそれぞれ何名の参議院議員が選出されているでしょうか。（○は１つ） 

 

Ｑ１５ １つの法律案について衆議院と参議院で議決の結果が異なる場合、衆議院がもう１度改めて同じ議決をすれば、それをもっ

て法律案は法律となります。その際に必要な多数はこの中のどれだと思いますか。（○は１つ） 

 

Ｑ１６ ここにあげるのは、今回の選挙で各政党が掲げたキャッチフレーズです。どの政党のキャッチフレーズかご存じですか。そ

れぞれについて、その政党名をお答えください。 

Ｑ１６-１ 「安定は希望です」（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %
自民党 756 37.5

民主党 880 43.6
公明党 118 5.9

社民党 64 3.2
共産党 118 5.9
国民新党 22 1.1

新党日本 7 0.3
その他の政党 52 2.6

合計 2017 100

度数 %

比例区50名・選挙区72名 352 15
比例区41名・選挙区70名 345 14.7

比例区45名・選挙区76名 552 23.4

比例区48名・選挙区73名 1105 46.9
合計 2354 100

度数 %

出席議員の過半数 403 15.9
全議員の過半数 497 19.6

出席議員の3分の2 1097 43.2

全議員の3分の2 543 21.4
合計 2540 100

度数 %

自民党 388 17.2
民主党 154 6.8

公明党 1405 62.2

日本維新の会 37 1.6
みんなの党 132 5.8

共産党 125 5.5

その他の政党 17 0.8
合計 2258 100
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Ｑ１６-２ 「日本再生、未来への責任」（○は１つ） 

 

Ｑ１６-３ 「暮らしを守る力になる」（○は１つ） 

 

Ｑ１６-４ 「日本を、取り戻す」（○は１つ） 

 

Ｑ１６-５ 「憲法を生かし 政治を変える」（○は１つ） 

 

Ｑ１７ 次の１６の政策についての政府の歳出規模は、現在に比べて今後、どうすべきだとお考えですか。次の５つの選択肢の中か

ら、ご自身のお考えにもっとも近い選択肢の番号を各１つだけ選んでください。（①～⑯までそれぞれ○は１つ） 

①  社会福祉（含む、国民年金） 

 

 

度数 %

自民党 336 15
民主党 397 17.7

公明党 99 4.4

日本維新の会 1173 52.2
みんなの党 182 8.1

共産党 47 2.1

その他の政党 12 0.5
合計 2246 100

度数 %

自民党 85 3.7
民主党 1160 51

公明党 306 13.4

日本維新の会 62 2.7
みんなの党 330 14.5

共産党 259 11.4

その他の政党 74 3.3
合計 2276 100

度数 %

自民党 1964 80.4
民主党 110 4.5

公明党 24 1

日本維新の会 238 9.7
みんなの党 73 3

共産党 29 1.2

その他の政党 4 0.2
合計 2442 100

度数 %

自民党 107 4.8
民主党 79 3.5

公明党 122 5.4

日本維新の会 272 12.1
みんなの党 167 7.4

共産党 1418 63

その他の政党 85 3.8
合計 2250 100

度数 %

かなり削減すべき 43 1.7
ある程度削減すべき 359 14.1
現在と同額を維持 1065 41.8

ある程度増額すべき 896 35.1
かなり増額すべき 187 7.3
合計 2550 100
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②  保健衛生 

 

③  生活保護 

 

④  教育・労働 

 

⑤  防衛 

 

⑥  外交・貿易（含む、経済協力） 

 

⑦  農林水産 

 

度数 %

かなり削減すべき 27 1.1
ある程度削減すべき 328 12.9
現在と同額を維持 1602 63.1

ある程度増額すべき 529 20.8
かなり増額すべき 52 2
合計 2538 100

度数 %

かなり削減すべき 433 16.9
ある程度削減すべき 1131 44.2
現在と同額を維持 809 31.7

ある程度増額すべき 153 6
かなり増額すべき 30 1.2
合計 2556 100

度数 %

かなり削減すべき 24 0.9
ある程度削減すべき 114 4.5
現在と同額を維持 1108 43.5

ある程度増額すべき 1101 43.2
かなり増額すべき 203 8
合計 2550 100

度数 %

かなり削減すべき 175 6.9
ある程度削減すべき 497 19.5
現在と同額を維持 1090 42.7

ある程度増額すべき 615 24.1
かなり増額すべき 173 6.8
合計 2550 100

度数 %

かなり削減すべき 56 2.2
ある程度削減すべき 437 17.2
現在と同額を維持 1302 51.1

ある程度増額すべき 655 25.7
かなり増額すべき 97 3.8
合計 2547 100

度数 %

かなり削減すべき 56 2.2
ある程度削減すべき 370 14.5
現在と同額を維持 1383 54.2

ある程度増額すべき 649 25.4
かなり増額すべき 93 3.6
合計 2551 100
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⑧  商工鉱業 

 

⑨  運輸・通信（含む、道路建設） 

 

⑩  地方自治 

 

⑪  住宅・中小企業 

 

⑫  国土環境 

 

⑬  一般行政 

 

度数 %

かなり削減すべき 31 1.2
ある程度削減すべき 341 13.4
現在と同額を維持 1671 65.9

ある程度増額すべき 445 17.5
かなり増額すべき 49 1.9
合計 2537 100

度数 %

かなり削減すべき 130 5.1
ある程度削減すべき 712 28
現在と同額を維持 1350 53.1

ある程度増額すべき 316 12.4
かなり増額すべき 36 1.4
合計 2544 100

度数 %

かなり削減すべき 52 2
ある程度削減すべき 460 18.1
現在と同額を維持 1332 52.4

ある程度増額すべき 639 25.1
かなり増額すべき 61 2.4
合計 2544 100

度数 %

かなり削減すべき 21 0.8
ある程度削減すべき 277 10.9
現在と同額を維持 1432 56.2

ある程度増額すべき 725 28.5
かなり増額すべき 91 3.6
合計 2546 100

度数 %

かなり削減すべき 53 2.1
ある程度削減すべき 418 16.5
現在と同額を維持 1523 60

ある程度増額すべき 488 19.2
かなり増額すべき 58 2.3
合計 2540 100

度数 %

かなり削減すべき 172 6.8
ある程度削減すべき 818 32.3
現在と同額を維持 1385 54.6

ある程度増額すべき 146 5.8
かなり増額すべき 15 0.6
合計 2536 100
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⑭  司法・警察 

 

⑮  国債（国債の償還に充てる予算） 

 

⑯  その他（予備費など） 

 

Ｑ１８ あなたは、衆議院議員選挙はどのような選挙制度がもっとも望ましいと思いますか。次の中から１つだけ答えて下さい。 

（○は１つ） 

 

Ｑ１９ それでは、参議院議員選挙はどのような選挙制度がもっとも望ましいと思いますか。次の中から１つだけ答えて下さい。 

（○は１つ） 

 

 

Ｑ２０ 次にあげる人物が、現在どのような公職についているかご存じですか。ご存じの場合、その職名をお答えください。 

Ｑ２０-１ 伊吹文明は現在、日本でどのような公職についていますか。  

 

Ｑ２０-２ 麻生太郎は現在、日本でどのような公職についていますか。 

  

Ｑ２０-３ デーヴィッド・キャメロンは現在、イギリスでどのような公職についていますか。 

度数 %

かなり削減すべき 92 3.6
ある程度削減すべき 500 19.7
現在と同額を維持 1579 62.1

ある程度増額すべき 338 13.3
かなり増額すべき 34 1.3
合計 2543 100

度数 %

かなり削減すべき 282 11.1
ある程度削減すべき 832 32.8
現在と同額を維持 1007 39.7

ある程度増額すべき 339 13.4
かなり増額すべき 77 3
合計 2537 100

度数 %

かなり削減すべき 277 11
ある程度削減すべき 883 35.2
現在と同額を維持 1261 50.2

ある程度増額すべき 82 3.3
かなり増額すべき 9 0.4
合計 2512 100

度数 %

中選挙区制・中選挙区制を中心とした選挙制度 1025 40.7

小選挙区制・小選挙区制を中心とした選挙制度 1173 46.5

比例代表制・比例代表制を中心とした選挙制度 323 12.8

合計 2521 100

度数 %

中選挙区制・中選挙区制を中心とした選挙制度 891 35.4

小選挙区制・小選挙区制を中心とした選挙制度 867 34.5

比例代表制・比例代表制を中心とした選挙制度 756 30.1

合計 2514 100
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Ｑ２１ こんどの参議院選挙に際して、あなたが最も重視した政策はどれでしょうか。また２番目、３番目はどうですか。□の中に

番号を記入してください。 

１．外交・安全保障 ７ ．雇用・就職 １３．震災復興・防災 

２．財政・金融 ８ ．治安 １４．社会資本（インフラ整備など） 

３．産業・景気 ９ ．環境 １５．原発・エネルギー政策 

４．農林漁業 １０．政治・行政改革 １６．その他 

（具体的に：             ） ５．教育・子育て １１．地方分権 

６．年金・医療 １２．憲法（護憲・改憲）  

 

１番目 

 

２番目 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %
外交・安全保障 263 10.3

財政・金融 359 14
産業・景気　　　 735 28.7

農林漁業 19 0.7
教育・子育て 173 6.7

年金・医療 283 11
雇用・就職 170 6.6

治安 6 0.2
環境 8 0.3

政治・行政改革 90 3.5
地方分権 11 0.4

憲法（護憲・改憲） 142 5.5
震災復興・防災 95 3.7

社会資本（インフラ整備など） 6 0.2
原発・エネルギー政策 176 6.9

その他 28 1.1
合計 2564 100

度数 %
外交・安全保障 282 11

財政・金融 335 13.1
産業・景気　　　 332 13

農林漁業 34 1.3
教育・子育て 192 7.5

年金・医療 356 13.9
雇用・就職 287 11.2

治安 27 1.1
環境 30 1.2

政治・行政改革 85 3.3
地方分権 16 0.6

憲法（護憲・改憲） 124 4.9
震災復興・防災 198 7.8

社会資本（インフラ整備など） 16 0.6
原発・エネルギー政策 234 9.2

その他 6 0.2
合計 2554 100
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３番目 

 

 

Ｑ２２ 多くの人が「長期的に見ると、自分は△△党寄りだ」とお考えのようです。短期的に他の政党へ投票することはもちろんあ

り得るとして、長い目で見ると、あなたは「何党寄り」と言えるでしょうか。１つだけ選んでください。（○は１つ） 

 

Ｑ２３ 次のようないくつかの意見について、あなたのお考えをお聞かせください。それぞれの意見についてあなたは賛成ですか、

反対ですか。それぞれ１つだけお答えください。（①～⑩までそれぞれ○は１つ） 

①  日本の防衛力はもっと強化するべきだ 

 

②  年金や老人医療などの社会福祉は財政が苦しくても極力充実するべきだ 

 

 

度数 %
外交・安全保障 253 10

財政・金融 203 8
産業・景気　　　 218 8.6

農林漁業 42 1.7
教育・子育て 193 7.6

年金・医療 338 13.3
雇用・就職 247 9.7

治安 39 1.5
環境 51 2

政治・行政改革 116 4.6
地方分権 29 1.1

憲法（護憲・改憲） 183 7.2
震災復興・防災 274 10.8

社会資本（インフラ整備など） 36 1.4
原発・エネルギー政策 306 12.1

その他 10 0.4
合計 2538 100

度数 %
自民党 1175 45.8

民主党 237 9.2
公明党 64 2.5

日本維新の会 193 7.5
みんなの党 196 7.6
共産党 135 5.3

その他の政党 29 1.1
どの政党でもない 535 20.9

合計 2564 100

度数 %

賛成 496 19.3
どちらかといえば賛成 790 30.8
どちらかともいえない 770 30

どちらかといえば反対 370 14.4
反対 139 5.4
合計 2565 100

度数 %

賛成 378 14.7
どちらかといえば賛成 1078 41.9
どちらかともいえない 776 30.2

どちらかといえば反対 275 10.7
反対 63 2.5
合計 2570 100



- 18 - 

 

③  政府のサービスが悪くなっても金のかからない小さな政府のほうがよい 

 

④  日本は絶対に核兵器をもってはいけない 

 

⑤  日米安保体制は現在よりもっと強化するべきだ 

 

⑥  女性政治家をもっと増やすべきだ 

 

⑦  お年寄りや心身の不自由な人は別として、すべての人は社会福祉をあてにしないで生活しなければならない 

 

⑧  日本は北方領土をゆずっても、ロシアともっと親しくするべきだ 

 

度数 %

賛成 202 7.9
どちらかといえば賛成 680 26.6
どちらかともいえない 1188 46.5

どちらかといえば反対 396 15.5
反対 87 3.4
合計 2553 100

度数 %

賛成 1437 55.9
どちらかといえば賛成 413 16.1
どちらかともいえない 447 17.4

どちらかといえば反対 163 6.3
反対 110 4.3
合計 2570 100

度数 %

賛成 311 12.1
どちらかといえば賛成 788 30.7
どちらかともいえない 1147 44.7

どちらかといえば反対 220 8.6
反対 98 3.8
合計 2564 100

度数 %

賛成 368 14.3
どちらかといえば賛成 753 29.3
どちらかともいえない 1217 47.4

どちらかといえば反対 159 6.2
反対 69 2.7
合計 2566 100

度数 %

賛成 357 13.9
どちらかといえば賛成 849 33.1
どちらかともいえない 839 32.7

どちらかといえば反対 396 15.4
反対 124 4.8
合計 2565 100

度数 %

賛成 70 2.7
どちらかといえば賛成 238 9.3
どちらかともいえない 884 34.5

どちらかといえば反対 773 30.2
反対 598 23.3
合計 2563 100
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⑨  生活保護はまだまだ本来必要な人に支給されていない 

 

⑩  尖閣諸島の領有権を日本は国際社会に対してより強く主張すべきだ 

 

Ｑ２４-１ あなたは国の政治をどれくらい信頼できるとお考えでしょうか。この中ではどれにあたりますか。（○は１つ） 

 

Ｑ２４-２ では、あなたが住んでいる都道府県の政治はどのくらい信頼できるとお考えでしょうか。この中ではどれにあたります

か。（○は１つ） 

 

Ｑ２４-３ では、あなたが住んでいる市区町村の政治はどのくらい信頼できるとお考えですか。この中ではどれにあたりますか。

（○は１つ） 

 

 

 

  

度数 %

賛成 527 20.6
どちらかといえば賛成 874 34.2
どちらかともいえない 842 32.9

どちらかといえば反対 213 8.3
反対 103 4
合計 2559 100

度数 %

賛成 1113 43.4
どちらかといえば賛成 800 31.2
どちらかともいえない 557 21.7

どちらかといえば反対 78 3
反対 16 0.6
合計 2564 100

度数 %

かなり信頼できる 69 2.7
やや信頼できる 1167 45.4

あまり信頼できない 1093 42.5

ほとんど信頼できない 240 9.3
合計 2569 100

度数 %

かなり信頼できる 84 3.3
やや信頼できる 1375 53.5

あまり信頼できない 957 37.2

ほとんど信頼できない 156 6.1
合計 2572 100

度数 %

かなり信頼できる 102 4
やや信頼できる 1377 53.5

あまり信頼できない 905 35.2

ほとんど信頼できない 189 7.3
合計 2573 100
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Ｑ２５ この中のうち、あなたがこの５年間に経験したことをすべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

Ｑ２６ あなたは、友人などと一緒にいる時、政治の話をしますか。この中から１つお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ２７ あなたが強硬な意見を持った時、その意見をほかの人と共有するために、友人・親戚・同僚などを説得することがあります

か。（○は１つ） 

 

Ｑ２８ あなたは、政治や政府で起きている問題について他の人と話し合う時に、「こういうことは言ってはいけない」というよう

な制約を感じることがありますか。次の中から、最もあてはまるものを１つだけお答えください。 （○は１つ） 

 

 

 

 

度数 %

選挙で投票した 2404 93.5

自治会や町内会で活動 931 36.2

地元の有力者と接触 232 9

政治家や官僚と接触 151 5.9

議会や役所に嘆願や陳情 105 4.1

選挙や政治に関する集会 362 14.1

選挙運動を手伝った 179 7

市民運動・住民運動 111 4.3

嘆願書に署名 482 18.8

献金やカンパ 505 19.6

デモに参加 41 1.6

インターネットを通じて意見表明 133 5.2

マスコミに連絡・投書・出演 46 1.8

不買運動・意図的な購入 246 9.6

どれもしたことがない 110 4.3

合計 6038 234.9

度数 %

頻繁にする 81 3.1
ときどきする 1132 44

めったにしない 1054 40.9

まったくしない 307 11.9
合計 2574 100

度数 %

頻繁にする 20 0.8
ときどきする 489 19

めったにしない 1385 53.8

まったくしない 682 26.5
合計 2576 100

度数 %

誰と話し合っても「制約」を感じる 300 11.7
多くの人と話し合うのには「制約」を感じる 756 29.5

多少の人となら話し合っても「制約」を感じない 967 37.7

誰と話し合っても「制約」を感じない 543 21.2
合計 2566 100
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Ｑ２９ 一般の市民は、地域社会の中での決定事項に、どの程度参加すべきであると思いますか。次の中から、最もあてはまると思

われるものを１つだけお答えください。 （○は１つ） 

 

Ｑ３０ 家族や友人以外の他人について、次の２つの意見があります。あえて言うと、あなたのお考えはどちらに近いですか。この

中ではどれにあたりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ あなたに降りかかったことに、あなたが一生懸命取り組んでいても、誰も大して構
かま

ってはくれない。 

 Ｂ ほとんどの人は信頼できるし、自分のことを考えるよりも他人を助けてくれる。 

 

Ｑ３１ 今の日本における政府のあり方に、次の２つの意見があります。あえて言うと、あなたのお考えはどちらに近いですか。こ

の中ではどれにあたりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ とても大きな影響力を持つ人達や集団があるので、大多数の人々の利益は無視されがちである。 

 Ｂ 民主主義の国なのだから、大多数の人々の利益は反映されがちである。 

 

Ｑ３２ 市民と政治の関係について、次の２つの意見があります。あえて言うと、あなたのお考えはどちらに近いですか。この中で

はどれにあたりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ 政府の公務員は、一般の市民には配慮してくれていない。 

 Ｂ 政府の公務員は、一般の市民に配慮してくれている。 

 

 

度数 %

地域社会内で積極的に参加・活動すべき 1279 50
ただ消極的に参加・活動するべき 607 23.7
個人生活が正しければ特に参加・活動しなくてもよい 581 22.7

地域社会内では何もすべきではない 25 1
その他 65 2.5
合計 2557 100

度数 %

Ａに近い 361 14.1
どちらかといえばＡ 1212 47.4

どちらかといえばＢ 893 34.9

Ｂに近い 93 3.6
合計 2559 100

度数 %

Ａに近い 475 18.5
どちらかといえばＡ 1215 47.3

どちらかといえばＢ 812 31.6

Ｂに近い 68 2.6
合計 2570 100

度数 %

Ａに近い 594 23.1
どちらかといえばＡ 1385 53.8

どちらかといえばＢ 540 21

Ｂに近い 55 2.1
合計 2574 100
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Ｑ３３ それでは、次の２つの意見についてはどうですか。あえて言うと、あなたのお考えはどちらに近いですか。この中ではどれ

にあたりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ 一般の市民が、政府の政策に影響を与えることはできない。 

 Ｂ 一般の市民が、政府の政策に影響を与えることができる。 

 

Ｑ３４ また、次の２つの意見についてはどうですか。あえて言うと、あなたのお考えはどちらに近いですか。この中ではどれにあ

たりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ 政治や行政は複雑なので、一般の市民には理解することが難しい。 

 Ｂ 政治や行政は複雑ではないので、一般の市民が理解することは難しくない。 

 

Ｑ３５ では、次の２つの意見のうち、あなたのお考えはどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。（○は１つ） 

意見 Ａ 自由と平等のどちらも大切だと思うが、どちらがより大切かを決めなければならないとすれば、自由のほうが平

等より大切だと思う。つまり、人は全
すべ

て誰からも妨害を受けずに自由に生きることができるのが大切である。 

 Ｂ 自由と平等のどちらも大切だと思うが、どちらがより大切かを決めなければならないとすれば、平等のほうが自

由より大切だと思う。つまり、誰も権利の差別を受けないし、社会階層の格差もそれほど大きくないことが大切で

ある。 

 

Ｑ３６ あなたはこの中にある国が好きですか、それとも嫌いですか。最もあてはまるものを１つだけ答えてください。 

（①～⑭までそれぞれ○は１つ） 

① 米国 

 

度数 %

Ａに近い 346 13.4
どちらかといえばＡ 1145 44.4

どちらかといえばＢ 958 37.2

Ｂに近い 127 4.9
合計 2576 100

度数 %

Ａに近い 417 16.2
どちらかといえばＡ 1550 60.1

どちらかといえばＢ 524 20.3

Ｂに近い 88 3.4
合計 2579 100

度数 %

Ａに近い 282 11
どちらかといえばＡ 984 38.2

どちらかといえばＢ 1036 40.3

Ｂに近い 271 10.5
合計 2573 100

度数 %

かなり好き 478 18.7
やや好き 1803 70.4

やや嫌い 233 9.1

かなり嫌い 46 1.8
合計 2560 100
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② 中国 

 

③ ロシア 

 

④ EU・ヨーロッパ諸国 

 

⑤ 韓国 

 

⑥ 台湾 

 

⑦ オーストラリア 

 

度数 %

かなり好き 7 0.3
やや好き 180 7

やや嫌い 888 34.6

かなり嫌い 1490 58.1
合計 2565 100

度数 %

かなり好き 18 0.7
やや好き 672 26.5

やや嫌い 1443 56.9

かなり嫌い 404 15.9
合計 2537 100

度数 %

かなり好き 397 15.7
やや好き 1960 77.3

やや嫌い 158 6.2

かなり嫌い 21 0.8
合計 2536 100

度数 %

かなり好き 55 2.2
やや好き 620 24.4

やや嫌い 1086 42.7

かなり嫌い 785 30.8
合計 2546 100

度数 %

かなり好き 474 18.6
やや好き 1643 64.5

やや嫌い 370 14.5

かなり嫌い 61 2.4
合計 2548 100

度数 %

かなり好き 547 21.5
やや好き 1793 70.6

やや嫌い 175 6.9

かなり嫌い 25 1
合計 2540 100
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⑧ マレーシア 

 

⑨ インドネシア 

 

⑩ シンガポール 

 

⑪ フィリピン 

 

⑫ バングラデシュ 

 

⑬ レバノン 

 

度数 %

かなり好き 244 9.6
やや好き 2043 80.7

やや嫌い 235 9.3

かなり嫌い 10 0.4
合計 2532 100

度数 %

かなり好き 217 8.6
やや好き 2012 79.5

やや嫌い 284 11.2

かなり嫌い 19 0.8
合計 2532 100

度数 %

かなり好き 338 13.3
やや好き 2016 79.4

やや嫌い 175 6.9

かなり嫌い 10 0.4
合計 2539 100

度数 %

かなり好き 156 6.2
やや好き 1834 72.4

やや嫌い 500 19.7

かなり嫌い 42 1.7
合計 2532 100

度数 %

かなり好き 72 2.9
やや好き 1569 62.8

やや嫌い 794 31.8

かなり嫌い 63 2.5
合計 2498 100

度数 %

かなり好き 20 0.8
やや好き 962 38.6

やや嫌い 1268 50.9

かなり嫌い 240 9.6
合計 2490 100



- 25 - 

 

⑭ グアテマラ 

 

Ｑ３７ 次にあげるいくつかの機関や組織、制度を、あなたはどの程度信頼しますか。（①～㉔までそれぞれ○は１つ） 

1. 宗教団体 

 

2. 自衛隊 

 

3. 法律制度 

 

4. 新聞・雑誌 

 

5. テレビ 

 

度数 %

かなり好き 38 1.5
やや好き 1315 53.3

やや嫌い 1009 40.9

かなり嫌い 107 4.3
合計 2469 100

度数 %

かなり信頼する 22 0.9
やや信頼する 182 7.1

あまり信頼しない 873 34.2

ほとんど信頼しない 1475 57.8
合計 2552 100

度数 %

かなり信頼する 731 28.5
やや信頼する 1588 61.8

あまり信頼しない 202 7.9

ほとんど信頼しない 48 1.9
合計 2569 100

度数 %

かなり信頼する 364 14.3
やや信頼する 1798 70.4

あまり信頼しない 349 13.7

ほとんど信頼しない 42 1.6
合計 2553 100

度数 %

かなり信頼する 155 6
やや信頼する 1573 61.3

あまり信頼しない 691 26.9

ほとんど信頼しない 149 5.8
合計 2568 100

度数 %

かなり信頼する 148 5.8
やや信頼する 1417 55.1

あまり信頼しない 795 30.9

ほとんど信頼しない 210 8.2
合計 2570 100
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6. 労働組合 

 

7. 警察 

 

8. 政府 

 

9. 政党 

 

10. 国会 

 

11. 行政 

 

度数 %

かなり信頼する 48 1.9
やや信頼する 1044 40.8

あまり信頼しない 1182 46.2

ほとんど信頼しない 282 11
合計 2556 100

度数 %

かなり信頼する 302 11.8
やや信頼する 1619 63

あまり信頼しない 540 21

ほとんど信頼しない 108 4.2
合計 2569 100

度数 %

かなり信頼する 91 3.5
やや信頼する 1353 52.7

あまり信頼しない 889 34.6

ほとんど信頼しない 235 9.2
合計 2568 100

度数 %

かなり信頼する 62 2.4
やや信頼する 1011 39.5

あまり信頼しない 1191 46.5

ほとんど信頼しない 298 11.6
合計 2562 100

度数 %

かなり信頼する 89 3.5
やや信頼する 1242 48.4

あまり信頼しない 995 38.8

ほとんど信頼しない 241 9.4
合計 2567 100

度数 %

かなり信頼する 99 3.9
やや信頼する 1456 57

あまり信頼しない 836 32.7

ほとんど信頼しない 165 6.5
合計 2556 100
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12. 裁判所・司法制度 

 

13. 大企業 

 

14. 環境保護団体 

 

15. 慈善・ボランティア組織 

 

16. 女性運動 

 

17. 国連 

 

度数 %

かなり信頼する 434 16.9
やや信頼する 1654 64.6

あまり信頼しない 403 15.7

ほとんど信頼しない 70 2.7
合計 2561 100

度数 %

かなり信頼する 67 2.6
やや信頼する 1344 52.6

あまり信頼しない 946 37

ほとんど信頼しない 199 7.8
合計 2556 100

度数 %

かなり信頼する 66 2.6
やや信頼する 1094 42.8

あまり信頼しない 1087 42.5

ほとんど信頼しない 310 12.1
合計 2557 100

度数 %

かなり信頼する 88 3.4
やや信頼する 1110 43.4

あまり信頼しない 1066 41.7

ほとんど信頼しない 294 11.5
合計 2558 100

度数 %

かなり信頼する 51 2
やや信頼する 1062 41.7

あまり信頼しない 1138 44.7

ほとんど信頼しない 297 11.7
合計 2548 100

度数 %

かなり信頼する 316 12.4
やや信頼する 1630 63.8

あまり信頼しない 525 20.6

ほとんど信頼しない 83 3.2
合計 2554 100
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18. アジア諸国 

 

19. APEC（アジア太平洋経済協力会議） 

 

20. 米国 

 

21. EU・ヨーロッパ諸国 

 

22. 韓国 

 

23. 中国 

 

度数 %

かなり信頼する 42 1.7
やや信頼する 1406 55.3

あまり信頼しない 995 39.1

ほとんど信頼しない 99 3.9
合計 2542 100

度数 %

かなり信頼する 59 2.3
やや信頼する 1590 62.9

あまり信頼しない 812 32.1

ほとんど信頼しない 66 2.6
合計 2527 100

度数 %

かなり信頼する 168 6.6
やや信頼する 1689 66

あまり信頼しない 604 23.6

ほとんど信頼しない 97 3.8
合計 2558 100

度数 %

かなり信頼する 120 4.7
やや信頼する 1852 73

あまり信頼しない 520 20.5

ほとんど信頼しない 45 1.8
合計 2537 100

度数 %

かなり信頼する 17 0.7
やや信頼する 461 18

あまり信頼しない 1235 48.3

ほとんど信頼しない 843 33
合計 2556 100

度数 %

かなり信頼する 5 0.2
やや信頼する 112 4.4

あまり信頼しない 907 35.5

ほとんど信頼しない 1533 60
合計 2557 100
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24. 台湾 

 

Ｑ３８-１ わが国の政治制度や政治の仕組みについては人によって意見がさまざまです。あなたは、１０年前のわが国の政治制度

はどうであったと評価しますか。「１」は非常に悪かったことを、また「１０」は非常に良かったことを示すとします。

あなたのお考えはどの番号にあてはまりますか。 

 

Ｑ３８-２ では、現在のわが国の政治制度をどう評価しますか。同様にお答えください。 

 

Ｑ３８-３ では、１０年後のわが国の政治制度はどのようになると思いますか。同様にお答えください。 

 

 

 

 

度数 %

かなり信頼する 161 6.3
やや信頼する 1517 59.5

あまり信頼しない 707 27.7

ほとんど信頼しない 166 6.5
合計 2551 100

度数 %

1：非常に悪い 58 2.3
2 63 2.5
3 219 8.6
4 386 15.1

5 749 29.4
6 643 25.2
7 296 11.6

8 117 4.6
9 10 0.4
10：非常に良い 9 0.4
合計 2550 100

度数 %
1：非常に悪い 80 3.1
2 84 3.3
3 237 9.2

4 392 15.3
5 756 29.4
6 677 26.3
7 232 9
8 92 3.6
9 14 0.5
10：非常に良い 6 0.2
合計 2570 100

度数 %
1：非常に悪い 85 3.3
2 86 3.4
3 179 7

4 269 10.5
5 628 24.5
6 686 26.8
7 409 16
8 178 6.9
9 31 1.2
10：非常に良い 13 0.5
合計 2564 100
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Ｑ３９ 次にあげるいくつかの政治制度について、わが国を治める方法としてあなたはどのように考えますか。 

まず、「① 国会や選挙を気にする必要のない強力なリーダーによる政治」についてはいかがですか。 

（①～④までそれぞれ○は１つ） 

 

① 国会や選挙を気にする必要のない強力なリーダーによる政治 

 

② 政府ではなく、テクノクラート(各分野の専門家）がわが国に最善と考える方法に従って物事(ものごと)を決めていく政治 

 

③ 軍事政権 

 

④ 民主的な政権 

 

 

Ｑ４０ 政府に与えられた重要な任務が、「社会の秩序を維持する」ことと「個人の自由を尊重する」ことの２つだとしたら、政府

はどちらを選ぶべきだと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

度数 %

かなり好ましい 176 6.9
ある程度好ましい 969 37.8

あまり好ましくない 902 35.2

ほとんど好ましくない 518 20.2
合計 2565 100

度数 %

かなり好ましい 161 6.3
ある程度好ましい 1226 48

あまり好ましくない 933 36.5

ほとんど好ましくない 235 9.2
合計 2555 100

度数 %

かなり好ましい 9 0.4
ある程度好ましい 94 3.7

あまり好ましくない 649 25.4

ほとんど好ましくない 1803 70.6
合計 2555 100

度数 %

かなり好ましい 889 34.6
ある程度好ましい 1481 57.7

あまり好ましくない 174 6.8

ほとんど好ましくない 24 0.9
合計 2568 100

度数 %

社会の秩序を維持する 1596 62.6
個人の自由を尊重する 365 14.3

わからない 525 20.6

答えない 64 2.5
合計 2550 100
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Ｑ４１ 次に、民主的な政治制度に関する意見をいくつかあげます。それぞれについて「強く賛成」「賛成」「反対」「強く反対」

のいずれかでお答えください。まず、「① 民主主義においては、経済はうまく機能しない」についてはいかがですか。 

（①～⑤までそれぞれ○は１つ） 

 

① 民主主義においては、経済はうまく機能しない 

 

② 民主主義は決定力に欠け、論争が多すぎる 

 

③ 民主主義は秩序の維持に適していない 

 

④ 民主主義はいろいろ問題はあるかもしれないが、他のどの政治形態よりも優れている 

 

⑤ 政治目的の達成のために暴力を用いることは、決して正当化されない 

 

 

 

 

 

 

度数 %

強く賛成 26 1
賛成 581 23

反対 1733 68.5

強く反対 190 7.5
合計 2530 100

度数 %

強く賛成 105 4.1
賛成 1166 46

反対 1169 46.1

強く反対 96 3.8
合計 2536 100

度数 %

強く賛成 35 1.4
賛成 501 20.1

反対 1758 70.5

強く反対 198 7.9
合計 2492 100

度数 %

強く賛成 401 15.7
賛成 1908 74.8

反対 226 8.9

強く反対 15 0.6
合計 2550 100

度数 %

強く賛成 1525 59.8
賛成 883 34.6

反対 105 4.1

強く反対 39 1.5
合計 2552 100
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Ｑ４２-１ あなたは、現在、国の公職についている人たちの働きぶりについて、どの程度満足していますか。この中ではどれでし

ょうか。（○は１つ） 

 

Ｑ４２-２ 日本における民主主義について、どの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

Ｑ４２-３ では、国連における民主主義について、どの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

Ｑ４３ 現在、わが国が直面している問題のうち、最も重要だと思うものは何ですか。この中から、最も重要と思う問題を２つまで

お答えください。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %

かなり満足している 10 0.4
ある程度満足している 767 29.8

あまり満足していない 1431 55.5

ほとんど満足していない 369 14.3
合計 2577 100

度数 %

かなり満足している 62 2.4
ある程度満足している 1462 56.8

あまり満足していない 933 36.2

ほとんど満足していない 119 4.6
合計 2576 100

度数 %

かなり満足している 25 1
ある程度満足している 1151 45

あまり満足していない 1229 48

ほとんど満足していない 154 6
合計 2559 100

度数 %

治安対策 108 4.2
公共交通問題 6 0.2

経済情勢 1215 47
物価上昇 185 7.2

税制問題 367 14.2
失業対策 261 10.1

憲法改正 282 10.9

防衛・外交問題 848 32.8
住宅問題 7 0.3

格差是正問題 240 9.3
医療問題 184 7.1

教育問題 213 8.2
年金問題 770 29.8

環境問題 172 6.7
その他 131 5.1

合計 4989 193.1
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Ｑ４４-１ では、この中で選ぶとしたら、何が最も重要だと思いますか。次の中から、最もあてはまるものを 1 つだけお答えくだ

さい。（○は１つ） 

 

【Ｑ４４-１で「１」から「４」と回答した方にお伺いします】 

Ｑ４４-２ ２番目に重要だと思うのはどれですか。次の中から、最もあてはまるものを 1 つだけお答えください。（○は１つ） 

 

【すべての方にお伺いします】 

Ｑ４５-１ あなたは、ご自分が所属する地域としてまず意識するのは次のどれですか。この中から、最もあてはまるものを１つだ

けお答えください。（○は１つ） 

 

Ｑ４５-２ では、２番目に意識するのはどれですか。（○は１つ） 

 

Ｑ４６ あなたは日本人であることに誇りを感じますか、感じませんか。次の中から、最もあてはまるものを 1 つだけお答えくださ

い。（○は１つ） 

 

 

度数 %

国家の秩序の維持 1004 39.1
重要な政府決定に関して国民に発言権 827 32.2

物価の抑制 554 21.6

言論の自由の擁護 183 7.1
合計 2568 100

度数 %

国家の秩序の維持 635 27.1
重要な政府決定に関して国民に発言権 506 21.6
物価の抑制 548 23.4

言論の自由の擁護 358 15.3
2番目はない 292 12.5
合計 2339 100

度数 %

今住んでいる市区町村 1131 43.7
今住んでいる地方 592 22.9
日本 805 31.1

アジア 33 1.3
世界 25 1
合計 2586 100

度数 %

今住んでいる市区町村 542 21.6
今住んでいる地方 941 37.4

日本 715 28.4

アジア 111 4.4

世界 147 5.8

2番目はない 58 2.3

合計 2514 100

度数 %

かなり感じる 870 34
ある程度感じる 1395 54.5
あまり感じない 249 9.7

ほとんど感じない 44 1.7
日本人ではない 1 0
合計 2559 100
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Ｑ４７ あなたは今の日本のどのような点に誇りを持っていますか。次の中から、最もあてはまるものを 1 つだけお答えください。

（○は１つ） 

 

Ｑ４８ では、この中にある制度や組織、団体については信頼していますか。「０」を信頼していない、「１０」を信頼している、

とした場合の点数でお答え下さい。（①～⑬それぞれ○は１つ） 

①  国の政治 

 

②  あなたが住んでいる都道府県の知事 

 

 

 

 

 

 

度数 %
政治システム 39 1.5

社会立法 70 2.8

国際情勢上の位置 72 2.8

経済システム 65 2.6

国民の特質 1362 53.6
精神的美点 516 20.3

宗教 5 0.2

芸術上の業績 52 2

科学上の業績 146 5.7

国土の物理的特徴 59 2.3

その他 76 3
誇りに思うことはない 81 3.2

合計 2543 100

度数 %
0：信頼していない 144 5.7
1 64 2.5
2 155 6.1
3 299 11.8
4 326 12.8
5：中間 711 28
6 374 14.7
7 285 11.2
8 131 5.2
9 25 1
10：信頼している 25 1
合計 2539 100

度数 %
0：信頼していない 96 3.8
1 59 2.3
2 109 4.3
3 184 7.2
4 266 10.5
5：中間 751 29.6
6 384 15.1
7 335 13.2
8 225 8.9
9 67 2.6
10：信頼している 65 2.6
合計 2541 100
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③  あなたが住んでいる都道府県の議会 

 

 

④  あなたが住んでいる都道府県の役所 

 

⑤  選挙制度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %
0：信頼していない 96 3.8
1 54 2.1
2 114 4.5

3 238 9.4
4 333 13.1
5：中間 865 34.1
6 376 14.8
7 272 10.7
8 143 5.6
9 35 1.4
10：信頼している 14 0.6

合計 2540 100

度数 %
0：信頼していない 78 3.1
1 39 1.5
2 98 3.9
3 200 7.9
4 290 11.4
5：中間 886 34.9
6 382 15
7 328 12.9
8 165 6.5
9 43 1.7
10：信頼している 30 1.2
合計 2539 100

度数 %
0：信頼していない 91 3.6
1 59 2.3
2 95 3.7
3 243 9.6
4 340 13.4
5：中間 842 33.2
6 354 14
7 253 10
8 164 6.5
9 42 1.7
10：信頼している 53 2.1
合計 2536 100
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⑥  代議制 

 

⑦  政 党 

 

⑧  国 会 

 

  

度数 %
0：信頼していない 88 3.5
1 59 2.3
2 103 4.1
3 241 9.6
4 367 14.6
5：中間 923 36.7
6 336 13.3
7 227 9
8 121 4.8
9 25 1
10：信頼している 27 1.1
合計 2517 100

度数 %
0：信頼していない 146 5.8
1 73 2.9
2 166 6.5
3 367 14.5
4 412 16.2
5：中間 704 27.7
6 310 12.2
7 197 7.8
8 112 4.4
9 31 1.2
10：信頼している 19 0.7
合計 2537 100

度数 %
0：信頼していない 126 5
1 70 2.8
2 138 5.4
3 320 12.6
4 418 16.5
5：中間 711 28.1
6 331 13.1
7 239 9.4
8 126 5
9 33 1.3
10：信頼している 21 0.8
合計 2533 100
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⑨  裁判所 

 

⑩  中央官庁 

 

⑪  あなたが住んでいる市区町村の首長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %
0：信頼していない 56 2.2
1 28 1.1
2 64 2.5
3 133 5.2
4 203 8
5：中間 744 29.3
6 383 15.1
7 362 14.3
8 287 11.3
9 152 6
10：信頼している 123 4.9
合計 2535 100

度数 %
0：信頼していない 116 4.6
1 81 3.2
2 121 4.8
3 286 11.3
4 355 14.1
5：中間 841 33.4
6 291 11.5
7 254 10.1
8 125 5
9 37 1.5
10：信頼している 13 0.5
合計 2520 100

度数 %
0：信頼していない 111 4.4
1 48 1.9
2 119 4.7
3 162 6.4
4 290 11.4
5：中間 796 31.3
6 350 13.8
7 319 12.6
8 207 8.1
9 75 3
10：信頼している 63 2.5
合計 2540 100
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⑫  あなたが住んでいる市区町村の議会 

 

⑬  あなたが住んでいる市区町村の役所 

 

 

Ｑ４９ あなたは、一般的に言って、わが国は、「少数の大きな利益追求集団によって運営されている」と思いますか、それとも「す

べての人の利益のために運営されている」と思いますか。次の中で、あてはまるものをお答えください。（○は１つ） 

 

 

Ｑ５０ 仮に現在の日本の社会全体を、次の５つの層にわけるとすれば、あなた自身は、どれに入ると思いますか。この中ではどれ

にあたりますか。（○は１つ） 

 

 

 

度数 %
0：信頼していない 110 4.3
1 68 2.7
2 125 4.9
3 207 8.2
4 330 13
5：中間 826 32.6
6 342 13.5
7 303 12
8 148 5.8
9 45 1.8
10：信頼している 27 1.1
合計 2531 100

度数 %
0：信頼していない 74 2.9
1 53 2.1
2 106 4.2
3 169 6.7
4 281 11.1
5：中間 866 34.1
6 345 13.6
7 345 13.6
8 194 7.6
9 56 2.2
10：信頼している 48 1.9
合計 2537 100

度数 %
少数の大きな利益集団によって運営されている 1824 72.8
すべての人のために運営されている 681 27.2
合計 2505 100

度数 %

上 25 1
中の上 583 22.9
中の下 1251 49.1

下の上 534 20.9
下の下 157 6.2
合計 2550 100
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Ｑ５１ あなたは次にあげることがらについてどう思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものをお答えください。 

（①～⑥までそれぞれ○は１つ） 

①  ほとんどの人は信頼できる 

 

②  たいていの人は、人から信頼された場合、同じように相手を信頼する 

 

③  自分は信頼できる人と信頼できない人を見分ける自信がある 

 

④  誰かに助けてもらったら、自分もまた他の誰かを助ける 

 

⑤  直接の感謝やお礼を期待できなくても、人には親切にする 

 

 

 

 

度数 %

そう思う 88 3.4
どちらかといえばそう思う 925 36.2
どちらともいえない 983 38.5

どちらかといえばそう思わない 423 16.6
そう思わない 136 5.3
合計 2555 100

度数 %

そう思う 219 8.6
どちらかといえばそう思う 1479 57.9
どちらともいえない 601 23.5

どちらかといえばそう思わない 195 7.6
そう思わない 59 2.3
合計 2553 100

度数 %

そう思う 136 5.3
どちらかといえばそう思う 725 28.5
どちらともいえない 1163 45.6

どちらかといえばそう思わない 391 15.3
そう思わない 133 5.2
合計 2548 100

度数 %

そう思う 706 27.7
どちらかといえばそう思う 1525 59.8
どちらともいえない 272 10.7

どちらかといえばそう思わない 38 1.5
そう思わない 10 0.4
合計 2551 100

度数 %

そう思う 562 22
どちらかといえばそう思う 1617 63.4
どちらともいえない 322 12.6

どちらかといえばそう思わない 38 1.5
そう思わない 12 0.5
合計 2551 100
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⑥  人に親切にすると、結局はめぐりめぐって自分にいいことがあると考えている 

 

Ｑ５２-１ この先１０年、１５年くらいを考えた場合のわが国の国家目標としては、この中のどれを１番重くみるべきだと思いま

すか。（○は１つ） 

 

【Ｑ５２-１で「１」～「４」のいずれかを回答した方にお伺いします】 

Ｑ５２-２ では２番目に重くみるべきものはいかがですか。（○は１つ） 

 

【すべての方にお伺いします】 

Ｑ５３ 他人の吸ったタバコの煙を周囲の人が吸わされる受動喫煙について次のような二つの意見があります。あえていうと、あな

たのお考えはどちらに近いですか。あてはまるものを１つだけ答えてください（○は１つ） 

 

Ｑ５４ 自衛隊を国防軍にすることについて次のような二つの意見があります。あえていうと、あなたのお考えはどちらに近いです

か。あてはまるものを１つだけ答えてください。（○は１つ） 

 

 

 

度数 %

そう思う 657 25.8
どちらかといえばそう思う 1194 46.8
どちらともいえない 538 21.1

どちらかといえばそう思わない 104 4.1
そう思わない 58 2.3
合計 2551 100

度数 %

国家の秩序を維持する 461 18.1
政府決定に国民の声を反映させる 444 17.4

経済を安定させる 1564 61.3

言論の自由を守る 81 3.2
合計 2550 100

度数 %

国家の秩序を維持する 881 36.1
政府決定に国民の声を反映させる 660 27
経済を安定させる 572 23.4

言論の自由を守る 211 8.6
二番目はない 117 4.8
合計 2441 100

度数 %

公共の場などでの喫煙を規制すべき 2197 86.1

公共の場などでの喫煙を規制すべきではない 215 8.4

わからない・言いたくない 140 5.5

合計 2552 100

度数 %

自衛隊を国防軍にすべき 993 39.2

自衛隊を国防軍にすべではない 1146 45.2

わからない・言いたくない 395 15.6

合計 2534 100
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Ｑ５５ 次のような意見それぞれについて、あなたはどのように思いますか。（①～⑦までそれぞれ○は１つ） 

①  一般的にいって、他の国々より日本は良い国だ 

 

②  日本を誇りに思いたいが、そう思えない時がしばしばある 

 

③  子どもたちにもっと愛国心や国民の責務について教えるように、戦後の教育を見直さなければならない 

 

④  日本に合法的に定住している外国人は、日本人と同じ権利を持つべきだ 

 

⑤  日本の民主主義を誇りに思う 

 

 

 

 

 

度数 %

そう思う 1108 43
どちらかといえばそう思う 1258 48.8
どちらともいえない 181 7

どちらかといえばそう思わない 20 0.8
そう思わない 9 0.3
合計 2576 100

度数 %

そう思う 315 12.2
どちらかといえばそう思う 1094 42.5
どちらともいえない 723 28.1

どちらかといえばそう思わない 352 13.7
そう思わない 90 3.5
合計 2574 100

度数 %

そう思う 534 20.7
どちらかといえばそう思う 931 36.1
どちらともいえない 752 29.2

どちらかといえばそう思わない 245 9.5
そう思わない 114 4.4
合計 2576 100

度数 %

そう思う 194 7.5
どちらかといえばそう思う 841 32.7
どちらともいえない 944 36.7

どちらかといえばそう思わない 367 14.3
そう思わない 229 8.9
合計 2575 100

度数 %

そう思う 357 13.9
どちらかといえばそう思う 1268 49.3
どちらともいえない 794 30.9

どちらかといえばそう思わない 119 4.6
そう思わない 32 1.2
合計 2570 100
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⑥  たとえ自分の国が間違っている場合でも、国民は自分の国を支持すべきだ 

 

⑦ 日本にいるすべての人々は公平で平等な扱いを受けている 

 

 

〔フェースシート〕  

ご意見をお伺いすることは以上で終わりですが、統計的に処理する上での必要な事項を少し伺わせてください。 

 

Ｆ１ 性別 

 

 

Ｆ２ 年齢 あなたは何年何月何日生まれですか、満でおいくつですか。 

元号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %

そう思う 54 2.1
どちらかといえばそう思う 241 9.4
どちらともいえない 879 34.1

どちらかといえばそう思わない 924 35.9
そう思わない 477 18.5
合計 2575 100

度数 %

そう思う 57 2.2
どちらかといえばそう思う 504 19.6
どちらともいえない 985 38.2

どちらかといえばそう思わない 722 28
そう思わない 308 12
合計 2576 100

度数 %
男性 1428 55
女性 1169 45
合計 2597 100

度数 %
昭和 2471 97.6
平成 61 2.4
合計 2532 100
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満年齢 

 

 

度数 %
20 6 0.2

21 12 0.5
22 16 0.6

23 15 0.6
24 23 0.9

25 34 1.3
26 37 1.4

27 38 1.5
28 44 1.7

29 63 2.4
30 40 1.5

31 46 1.8
32 38 1.5

33 47 1.8
34 46 1.8

35 49 1.9
36 62 2.4

37 69 2.7
38 66 2.5

39 59 2.3
40 69 2.7

41 56 2.2
42 53 2

43 58 2.2
44 48 1.8

45 47 1.8
46 47 1.8

47 42 1.6
48 64 2.5

49 58 2.2
50 38 1.5

51 30 1.2
52 43 1.7

53 40 1.5
54 26 1

55 36 1.4
56 32 1.2

57 42 1.6
58 44 1.7

59 29 1.1
60 55 2.1

61 40 1.5
62 59 2.3

63 62 2.4
64 60 2.3

65 75 2.9
66 64 2.5

67 54 2.1
68 50 1.9

69 55 2.1
70 55 2.1

71 48 1.8
72 64 2.5

73 50 1.9
74 56 2.2

75 38 1.5
合計 2597 100
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Ｆ３-１ 居住年数 あなたはこの近くに（この町内、村、団地、大体歩いて 30 分位の範囲）に生まれてからずっと住んでいますか。

それとも他の場所から転居されたのですか。この近くでお生まれになって、一時的に転居されたことがある場

合は、「生まれてからずっと」としてお答えください。（○は１つ） 

 

 

１．生まれてからずっと ２．他の場所から転居した 

 

  Ｆ３-２へ 

 

Ｆ３-２ では、この近くに（この町内、村、団地、大体歩いて 30 分位の範囲）何年くらい住んでいますか。途中、他の場所へ転居

されたことがある場合は、この近くに住んでいらっしゃる期間を通算してお答えください。（○は１つ） 

 

 

事後調査回答状況 

 

 

 

 

 

これでアンケートは終了です。 

長時間にわたってご協力ありがとうございました。 
 

 

 

度数 %
生まれてからずっと 911 37
他の場所から転居した 1549 63
合計 2460 100

度数 %

3年以下 190 12.3
4～9年 262 17

10～14年 255 16.6

15年以上 833 54.1
合計 1540 100

度数 %
事後回答あり 2597 96.3
事後回答なし 99 3.7
合計 2696 100


